Imie i nazwisko:

Grupa:

WYDZIAtL INFORMATYKI, KIERUNEK INFORMATYKA
MATEMATYKA DYSKRETNA
KOLOKWIUM 1l
25 stycznia 2024 r.

CZAS TRWANIA KOLOKWIUM: 80 minut.

Ocenie podlegajg WSZYSTKIE sposréd 5 zadan.

Do kazdego zadania (i kazdego podpunktu) trzeba dotaczy¢ petne rozwiagzanie. Nalezy rozwing¢ wszystkie
wyrazenia i symbole, ktérych nie mozna obliczy¢ na kalkulatorze - dopuszczalne jest pozostawienie w
rozwigzaniach symboli (Z) n! i operatoréw arytmetycznych

ZABRONIONE JEST KORZYSTANIE Z URZADZEN ELEKTRONICZNYCH!

1. Znajdz wzér jawny ciagu zadanego zaleznoscia rekurencyjna:
an, = 10a,_o —3a,_1 +6n+1, n > 2,
ag = 3, a; = —6.

2. Niech a,, oznacza liczbe parami réznych rozmieszczen n jednakowych kul w czterech koszach, jesli
spetnione sg nastepujace warunki: w koszu zielonym znajduja sie maksymalnie 3 kule, w czerwonym i
niebieskim liczba kul jest parzysta, natomiast w koszu fioletowym znajduje sie 6 lub 9 kul. Skonstruuj
funkcje tworzaca dla ciagu {a;} oraz oblicz warto$¢ ay.

3. Korzystajac z twierdzenia Burnside'a wyznacz liczbe parami nieréwnowaznych pokolorowan $cian
czworoscianu foremnego za pomoca co najwyzej trzech koloréw.

4. Skonstruuj wszystkie parami nieizomorficzne drzewa o 7 wierzchotkach majace nie wiecej niz 4 liscie.

5. Niech n > 4.

(a) Wyznacz liczbe wszystkich cykli w grafie petnym K,.

(b) Wyznacz liczbe wszystkich Sciezek hamiltonowskich w grafie petnym dwudzielnym K, ,,11.
(c) Oszacuj liczbe cykli w grafie spéjnym o n wierzchotach i n + 1 krawedziach.
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CZAS TRWANIA KOLOKWIUM: 80 minut.

Ocenie podlegajg WSZYSTKIE sposréd 5 zadan.

Do kazdego zadania (i kazdego podpunktu) trzeba dotaczy¢ petne rozwiagzanie. Nalezy rozwing¢ wszystkie
wyrazenia i symbole, ktérych nie mozna obliczy¢ na kalkulatorze - dopuszczalne jest pozostawienie w
rozwigzaniach symboli (Z) n! i operatoréw arytmetycznych

ZABRONIONE JEST KORZYSTANIE Z URZADZEN ELEKTRONICZNYCH!

1. Znajdz wzér jawny ciagu zadanego zaleznoscia rekurencyjna:
a, = 10a,_o — 3a,_1 +6n —5,n > 2,
ag = 2, ay = —9.

2. Niech a,, oznacza liczbe parami réznych rozmieszczen n jednakowych kul w czterech koszach, jesli
spetnione sg nastepujace warunki: w koszu zielonym znajduja sie maksymalnie 3 kule, w czerwonym i
niebieskim liczba kul jest nieparzysta, natomiast w koszu fioletowym znajduje sie 5 lub 9 kul. Skonstruuj
funkcje tworzaca dla ciagu {a;} oraz oblicz wartos¢ ass.

3. Korzystajac z twierdzenia Burnside'a wyznacz liczbe parami nieréwnowaznych pokolorowan $cian
czworoscianu foremnego za pomoca co najwyzej trzech koloréw.

4. Skonstruuj wszystkie parami nieizomorficzne drzewa o 7 wierzchotkach majace nie mniej niz 3 liscie.

5. Niech n > 4.

(a) Wyznacz liczbe wszystkich cykli w grafie petnym K,.

(b) Wyznacz liczbe wszystkich Sciezek hamiltonowskich w grafie petnym dwudzielnym K, ,, ;.
(c) Oszacuj liczbe cykli w grafie spéjnym o n wierzchotach i n + 1 krawedziach.



